



UEFA EURO 2012  
POLAND-UKRAINE

观兰 / 直观

汇祥 HUIXIANG 电动跑步机  
专注品质 所以领先

2012年7月2日 星期一  
编辑:张跃伟 美编:罗强 组版:五军

齐鲁晚报 A 欧洲杯 04

2012 欧洲杯特刊

www.chinahuixiang.com



金钱帝国

欧洲经济整体低迷,危机四伏,所以各国都视欧洲杯为救命稻草。但想赚钱的不惜血本,最终却竹篮打水,背后的“高手”则从容分肥。金钱帝国自有游戏规则,从来都不是你想玩就能玩的。

# 主办国难保本 欧足联忙数钱

本报特派记者 胡建明



波兰和乌克兰借欧洲杯提振经济的愿望能否实现,现在还是个未知数。

## 惊爆40亿“贪腐丑闻”

举办一次欧洲杯让乌克兰焦头烂额,屠杀流浪狗遭外界一致批评,公共场合还常有裸奔抗议事件。如今英国媒体《卫报》报道,乌克兰反对党称乌克兰筹备欧洲杯时存在大量的贪污腐败现象,金额达40亿美元。

《卫报》称,乌反对党人士手握翔实证据。欧洲议会反腐败委员会主席丽贝卡·哈姆斯表示,“欧足联必须彻查乌克兰为什么在2010年突然取消所有欧洲杯基建投标议案,流标后却又让一些背景不明的公司得到了球场建设、道路以及其他公共建设的合同。”

作为承办欧洲杯的四大城市,基辅、利沃夫、顿涅茨克及哈尔科夫的不少基础设施都进行了重建和改建,为此,政府共花费50亿美元。但有媒体透露,实际达到了惊人的100亿美元。花了钱,能够换来满意也就罢了。按照知情人士的透露,政府的设施建设确实不够规

范,下拨款项给建设单位,会再从该单位得到30%,甚至40%的回扣。乌克兰本国媒体对国外的质疑讳莫如深,有乌克兰媒体曾对上述腐败贪污进行调查,并掌握了大量证据。但在高层的压力下,一直不敢公开。

## 东道主赚钱只是南柯一梦

如能成功运营一届欧洲杯,经济收益相当可观。以2008年欧洲杯为例,欧足联总收入达13亿欧元,净收入近7亿欧元,比2004年欧洲杯增加56%。2008年欧洲杯,奥地利和瑞士接待了540万游客,旅游业给两国分别带来2.21亿和1.94亿欧元的收入。不过,波兰和乌克兰则要吃力许多。

波兰共投入约250亿欧元,其中用于体育场馆、训练基地等体育项目的资金不超过10%,其它全部投入到机场、铁路等基础设施建设上。这样大规模的基础设施投资对波兰经济的拉动作用相当

明显,2010年至2012年期间,给波兰国内生产总值直接带来0.16%的增长。不过也有人担心,波兰可能会成为下一个希腊。希腊2004年承办奥运会,始终没能收回投入,导致负债累累,这也是希腊陷入债务危机的重要原因。波兰新建的4座体育场,都可容纳至少4万观众,远超国内比赛需求,欧洲杯后很可能沦为摆设,

资金回报率令人担忧。乌克兰的情况也不容乐观,目前乌克兰政府债务达464.79亿美元。但为了欧洲杯,乌克兰花了100多亿美元。一家分析投资公司认为,欧洲杯会导致乌克兰背上60亿到80亿美元的债务。《资本时代》分析师奈曼直言:政府“打肿脸充胖子”,会让乌克兰纳税人在未来很多年内,为欧洲杯增添额外债务买单。

## 赞助商赚得盆满钵满

过去一个月,欧洲范围内因欧洲杯衍生的经济总量至少100亿美元,涉及的资金流量则超500亿美元。钱都被谁赚走了?欧足联在欧冠的商业开发上取得巨大成功,便把成功的模式套用到欧洲杯上。本届杯赛31场比赛,欧足联平均每场入账超5161万美元。2010年南非世界杯赛,国际足联平均每场收入5625万美元,两者已相差无几。欧洲杯在“创收”方面

已无愧于“小世界杯”的称号。本届欧洲杯共12家赞助商,他们都赚得盆满钵满,提供欧洲杯指定用球的品牌就宣布:他们已售出超过700万只比赛用球,创下新纪录。他们今年足球品类产品的销售将达16亿欧元,超过2010年世界杯15亿欧元的纪录。某啤酒赞助商已连续24年赞助欧洲杯。在波兰和乌克兰8个主办城市的球迷广场,该啤

酒品牌和上述体育品牌占据了最多的销售摊位。而韩国某汽车品牌,已借助在欧洲杯的出色宣传,成为乌克兰的第三大品牌。(基辅7月1日电)

◀欧洲杯上商业元素随处可见,这是两位美女在赛场外给一家饮料公司做宣传。



2012 “伊泰杯” 全国象棋甲级联赛第十轮生活日报群康俱乐部主场移师山东阳信

# 吉民投资集团专场

山东中国重汽队 VS 浙江波尔轴承队



时间: 7月4日 地点: (阳信) 吉民集团办公楼  
主办: 中国象棋协会 内蒙古伊泰集团有限公司  
承办: 生活日报群康象棋俱乐部 山东吉民投资(控股)集团  
董事长邵波预祝山东队取得佳绩!

山东省吉民投资(控股)集团,是一家以项目投资、资本运作和股权管理为主要运作方式,业务范围涵盖金融、煤矿、餐饮、家具、传媒、房地产、高新技术投资等多种业态的大型民营企业。截至2012年6月,公司旗下拥有的全资子公司、控股子公司、参股子公司等36家。公司总资产达11.6亿元。其中集团旗下天佑创业投资发展有限公司专注新型中小企业扶持发展。集团所属吉民古旺家具有限公司旗下“北欧元林”“百仁堂”“鸿元堂”三大家具品牌十五大系列已成为同行业中的标杆典范。吉民木塑科技有限公司是生产木塑复合材料的科技型民营企业,系中国资源综合利用协会常务理事单位及木塑复合材料专家委员会企业顾问单位,亦为中国资源综合利用协会木塑复合材料专业委员会的产业示范基地。



运动用品、办公用品大型专业超市  
Goozs 谷志 高尔夫 渔具 护具  
www.goozs.com 网羽乒 轮滑 泳装  
复印机 碎纸机 点钞机 打印机 保险柜  
济南市约北路6号 0531-86095199